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XIII LEGISLATURA

V COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

(Servizi sociali)

VERBALE N. 6 DELLA RIUNIONE IN DATA 15 OTTOBRE 2008

(Resoconto sommario)

RIGO Gianni  

(Presidente)

(Presente)

IMPERIAL Hélène

(Vice Presidente)
(Presente)

RINI Emily


(Segretario)

(Presente)

CRETAZ Alberto




(Presente)

LANIECE André




(Presente)

Maquignaz gabriele



(Presente) 

MORELLI Patrizia 




(Presente)  

Partecipano la Consigliera FONTANA e il Consigliere ROSSET.

Assiste alla riunione Sonia GRIECO, Capo Servizio Commissioni consiliari. Funge da Segretaria Monica DIURNO.

La riunione è aperta alle ore 15.05, ad Aosta, nella Sala Commissioni, per l’esame del seguente ordine del giorno:

1)
Comunicazioni del Presidente.

2)
Approvazione del resoconto sommario n. 4 del 17 settembre 2008 e dei resoconti sommario e integrale n. 5 del 19 settembre 2008 (allegati trasmessi via e-mail).

3) Elezione del Consigliere Segretario della Commissione.  

Proponenti i Consiglieri Fontana, Donzel e Rigo

4) Proposta di legge n. 7, presentata in data 7 ottobre 2008, recante: “Modificazioni alla legge regionale 9 aprile 2003, n. 10 (Provvidenze economiche a favore di nefropatici cronici e trapiantati. Abrogazione delle leggi regionali 7 dicembre 1979, n. 70, e 15 luglio 1985, n. 43). NOMINA RELATORE.

Il Presidente RIGO, constatata la validità della riunione, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno, come da lettera protocollo n. 8702 in data 10 ottobre 2008.

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE.


Il Presidente RIGO informa che l’Assessore alla sanità, salute e politiche sociali, Lanièce Albert, non ha potuto presenziare alla seduta odierna per relazionare in merito all’ospedale regionale, come prestabilito nella scorsa riunione, per la necessità di approfondire ulteriormente tale argomento, e che lo stesso ha invece confermato l’incontro prefissato per il 29 ottobre per essere audito sui Piani di zona. Propone pertanto ai Commissari di fissare l’audizione dell’Assessore Lanièce sull’ospedale regionale il 4 o l’11 novembre, alle ore 15.00, e si assume l’impegno di verificare se l’Assessore sia disponibile in tali date.


Fa notare che la Giunta regionale non ha ancora sottoposto all’esame della Commissione la deliberazione con cui fissa le modalità e i criteri per la realizzazione dei progetti promossi dalla Regione a favore delle persone con disabilità, che afferiscono in particolare ai settori della casa, dei trasporti, delle attività turistico-ricreative, dello sport, della cultura e della formazione, come previsto dall’articolo 14 della legge regionale 18 aprile 2008, n. 14. 


Invita i Commissari a riflettere sulla modalità di formalizzazione del parere espresso dalle Commissioni in sede consultiva per cui manifesta perplessità, in quanto fa presente che attualmente viene redatto con una lettera firmata dal Capo servizio e non secondo il modello utilizzato per il parere dato sui disegni di legge, di cui ne fornisce un esemplare in copia, al quale ritiene sarebbe opportuno allegare, qualora venisse utilizzato anche in tal caso, le motivazioni in base alle quali la Commissione presenta delle osservazioni.


La Commissione prende atto e concorda con le date proposte del Presidente Rigo per procedere all’audizione in merito all’ospedale regionale.  

Approvazione del resoconto sommario n. 4 del 17 settembre 2008 e dei resoconti sommario e integrale n. 5 del 19 settembre 2008.


Non essendo pervenute osservazioni da parte dei Commissari, i verbali in oggetto sono approvati.

Elezione del Consigliere Segretario della Commissione.  

La Consigliera IMPERIAL propone quale candidato alla carica di Consigliere Segretario la Consigliera RINI.


La Commissione procede alla votazione e, all’unanimità, risulta eletta alla carica di Consigliere Segretario della Commissione la Consigliera RINI.

Proposta di legge n. 7, presentata dai Consiglieri Fontana, Donzel e Rigo in data 7 ottobre 2008, recante: “Modificazioni alla legge regionale 9 aprile 2003, n. 10 (Provvidenze economiche a favore di nefropatici cronici e trapiantati. Abrogazione delle leggi regionali 7 dicembre 1979, n. 70, e 15 luglio 1985, n. 43). NOMINA RELATORE.


Il Presidente RIGO propone quale relatore della proposta di legge in oggetto la Consigliera FONTANA.


La Commissione concorda e fissa un termine di 15 giorni per la presentazione della relazione.


Il Presidente RIGO informa che anche l’Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali, Lanièce, sta predisponendo un disegno di legge per apportare modificazioni alla legge regionale n. 10 del 2003 citata in oggetto.


La Commissione, dopo un breve dibattito, nel condividere le finalità della proposta di legge in oggetto e nel prendere atto dell’iniziativa legislativa della Giunta regionale, decide di procedere all’esame congiunto dei due testi normativi nel momento in cui tale disegno di legge sarà assegnato alla stessa. 

Il Presidente RIGO chiude la seduta alle ore 15.50.

Letto, approvato e sottoscritto.


il presidente
il consigliere segretario

              (Gianni RIGO)
             (Emily RINI)

il funzionario segretario
(Monica DIURNO)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

Data di approvazione del presente Processo Verbale:
